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高一地理第二学期一考试卷

高一地理
1、 单项选择题（共30小题，每小题2分，共60分。每小题只有一个符合题意的选项，答案请填在答卷中的表格内，否则无效。）
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南昌市郊区某村，利用塑料大棚生产蔬菜，并同时开办了养猪场，如图所示。据此完成1～3题：

1、该村的农业地域类型是

     A．种植业      B.畜牧业     C.混合农业    D.生态农业

   2、利用塑料大棚种植蔬菜可以改善

     A．光照条件    B.热量条件   C.降水条件    D.土壤条件

3、大棚中生产出来的蔬菜,质量略逊于自然状态下生长的蔬菜,原因

是大棚中的环境与自然状态相比

      A.光照太强       B.热量不足      C.日温差较小    D.年温差较大

 4、下列关于混合农业的说法，正确的是

      A、美国中央大平原是混合农业的典型代表

B、对墨累－达令盆地来说，7、8月份是农事活动的闲季

C、混合农业属于密集型商品农业

D、我国没有此种农业类型

   5、下列工厂在生产过程中季节性特点最突出的是

      A、面粉厂     B、制糖厂      C、化肥厂       D、纺织厂

  下图表示某产业在世界上的迁移过程，回答6-7题
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6．图中反映的产业部门可能是

      A.软件制造    B．玩具制造    C.汽车工业        D．石化工业

   7．导致该产业迁移变化的主要区位因素是

      A．原料    B．技术  C．交通运输    D.劳动力价格

8、上海漕河泾新兴技术开发区建设后，吸引了大批外资企业来此投资建厂，这些企业之所以聚集在此，主要是因为

A、存在着投入—产出的工业联系      B、这儿有大量廉价劳动力

C、为了共同利用基础服务设施        D、这里有丰富的自然资源可以开发

  9、下列关于鲁尔区区位条件的叙述，正确的是

　　　Ａ、拥有丰富的铁矿石　　　　　　　　Ｂ、拥有丰富的煤矿资源

　　　Ｃ、拥有丰富的劳动力资源　　　　　　Ｄ、位于沿海，方便与西欧各国联系

10、下列关于鲁尔区综合整治措施的叙述，错误的是

　　　Ａ、增加煤炭，钢铁工业部门的数量　　Ｂ、发展新兴工业和第三产业

　　　Ｃ、拓展交通，完善交通网　　　　　　Ｄ、消除污染，美化环境

11、为了充分利用便宜的劳动力、土地、住房，不少“硅谷”企业把工厂迁到

　　　Ａ、美国东北部　　　Ｂ、东南亚　　　　Ｃ、东京　　　　Ｄ、英国伦敦

12、下列关于乡村聚落的叙述，正确是的

Ａ、在我国黄土高原区，聚落形状以大型的圆形聚落为主

Ｂ、自然条件越优越的地方，聚落就越集中

Ｃ、为了灌溉方便，村落多位于河流两岸相对低洼的地带

Ｄ、乡村聚落最初形成的时候，虽然规模和范围较小，但却较稳定

13、下列各组城市中，依次分别是在政治、宗教、资源基础上发展起来的是

A石家庄、太原、大同


B麦加、郑州、新德里

C伯明翰、合肥、敦煌


D华盛顿、麦地那、大庆
14、下列四组国家中，目前城市化进程最快的是

    A、美国、英国    B、墨西哥、日本    C、法国、德国     D、中国、印度

15、在大城市营造“绿色屋顶”和“绿色阳台”，其改善环境的主要作用是

A、减轻城市的噪音和光污染           B、降低空气中可吸入颗粒物的数量

C、减轻光化学烟雾的污染             D、减轻热岛效应和美化环境

16、伯明翰、阿伯丁、攀枝花等城市的兴起与

A、自然资源有关     B、地形有关    C、交通有关     D、政治有关

17、下列关于城市的说法中，属于城市基本特征的是
A．人口和生产力高度集中，聚集效应好        B．都是重工业基地

C．都位于沿海交通便利的地区        D．第一、二产业在经济活动中占绝对优势

18、城市环境问题的产生原因主要是：
A．城市交通拥挤、房屋集中、绿地面积小

B．城市生态系统缺乏足够的分解者

C．城市人口过渡膨胀，工业大量集中

D．城市职能过分集中，城市化水平与经济发展水平不相适应
2005年11月23日，著名会计师事务所德勤发布“中国高科技、高成长50强”。这50强行业分布如右图，读图回答19--21题。
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19．这50家企业分别来自中国的十个城市或者地区，从地域上看，超地三分之一的50强企业来自下列哪个城市或地区


A．北京
B．南京
C．澳门
D．西安

20．我国电脑厂家都使用奔腾处理器的主要原因是




A．国家政策
B．交通便利
C．技术含量高
D．广告效应

21．当前成为许多国家技术竞争的制高点的是
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A．全球定位技术

B．航天航空遥感技术


C．信息高速公路技术
D．克隆技术
22．江西省某城市拟建立一个化学工业区，
现有下图中所示的四种布局方案，你认为
比较合理的方案是
A．图①    B．图②     C．图③     D．图④
读下面材料，回答23～30题：

东北老工业基地主要以能源、原材料、机械工业为主，集中了大量国有资产和国有大中型骨干企业，在社会主义工业化和现代化建设进程中，为建设独立完整的工业体系和国民经济体系做出了历史性的贡献。但是，20世纪90年代以来，在新一轮经济结构调整和深化体制改革的进程中，东北地区老工业基地未能抓住机遇，像上海、青岛、武汉等老工业基地一样在改革开放和改造调整方面取得突破。相反，受各种因素的影响和制约，东北老工业基地改革开放和结构调整的步伐相对滞后，成为当前体制矛盾和结构矛盾最为突出的地区。党的十六大明确提出支持东北地区等老工业基地加快调整和改造，支持以资源开采为主的城市发展接续产业。这是党中央从全面建设小康社会着眼作出的重大战略决策。振兴老工业基地既是东北等地自身改革发展的迫切要求，也是实现国家经济、社会协调发展的重要战略举措。2003年8月初，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在黑龙江、吉林两省考察，主持召开振兴东北老工业基地最高规格的会议。

23．新中国成立后扩建的鞍山钢铁企业拥有职工50万  人，20世纪70年代末引进国外先进技术设备等兴建  的宝山钢铁企业，规模与鞍山钢铁企业差不多，起初需职工3万人，现职工不足2万人。反映了  

A.原料对工业的投入发生了巨大的变化

B．区位差异是职工人数差异的主要原因

C.科技发展后，工业生产对劳动力数量、体力的投入越来越少

D．利用进口原料可以节省大量劳动力

24．在鞍山布局钢铁企业主要是为了接近    

A.原料地    B．能源地   C．铁路     D．高素质劳动力

25．下列属传统工业区的是    
A.美国东南部工业区    B．日本九州岛工业区

C．英国中部工业区     D．德国南部工业区

26．与新兴工业比较，传统工业明显的特点是  
①企业以中小型为主  ②工业集中分布  ③工业分散布局  ④资本高度集中

A.①②    B．③④    C.①③    D.②④

矿业城市依托矿产开发而兴起，伴随矿产发展而繁荣。

27．下列哪座城市是矿业城市    
A．大庆    B、长春     C．大连    D．沈阳

28．上述四个城市中，目前因资源枯竭而面临较大困难的是    
A．哈尔滨    B．抚顺     C．大连    D．沈阳

29．目前东北工业面临的困难主要是   
A．资源型城市全部面临枯竭的问题    B．国有经济比重大，体制改革不到位

C.气候寒冷，农业基础差             D．交通不发达

30．东北振兴的有利条件有     
A.原有基础较好，是我国第二个重工业基地

B．位于我国东部经济地带，地理位置优越

C．铁路网稠密，交通发达       D．工业污染少，环境优美
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高一地理
1、 单项选择题：（每小题2分，共60分）

	题号
	1
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二、综合分析题：（共40分）

      31．读资料和相关示意图，完成下列要求。(10分)

    资料：美国的经济作物以大豆、棉花等为主，其中大豆的产量占世界总产量的1／2左右，并主要分布在图1—4中的A地区，A地区的相关资料如表l一1。

表1—1

	    纬度
	    土壤有机质
	无霜期(天)
	降雨量(㎜)

	    370N～400N
	    3％～6％
	  160～200
	 500～700
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图1—4

(1)A地区的农业地域类型是                  ，说明该种农业地域类型的主要特点。
(2)A地区的大豆是与一种重要粮食作物轮种的，该粮食作物是              。
(3)分析图中A地区生产大豆的主要自然条件。
32．下面是我国东南沿海某城市工业布局示意图，完成下列要求：（12分）

（1） 计划在①②③④⑤⑥⑦⑧中选择合适位置建下列工业基地，请在工业基地括号内写出数码。
饮料工业基地（  ）  钢铁工业基地（  ）化学工业基地（  ）  面包厂（  ） 电视机装配厂（  ）  印刷厂（  ）

（2）图中原有工业基地和农业基地布局中，有一处明显的不合理，请找出来，并说明理由。
（3）如果将乳牛场和蔬菜基地调换位置，是否合理?试述其理由。
33.下图为某大城市1968年、1990年和2000年同比例尺平面示意图，分析后回答：（6分）
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（1）该城市从1968年－1990年城市发生了哪些变化？

（2）从1990年－2000年该城市的发展变化有哪些？

（3）从上述三幅图分析，未来该城市变化主要趋势是什么？

34．学习地理掌握分析的方法很重要。请你结合“珠江三角洲产业结构的变化”案例，掌握分析工业区位因素的方法。(12分)

珠江三角洲地区早期的工业发展是以制糖工业为主。

改革开放以来，珠江三角洲地区的工业发展十分迅速。

1979—1990年，利用丰富的劳动力资源，发挥政策优势和侨乡的优势，引进资金、技术、设备等，建立了一大批需要劳动力的生活消费品加工工厂。同时期，香港劳动力密集型企业大量北移。“珠三角”形成了“前店后厂”的工业分布格局。

1990年以后，随着珠三角地区工业实力的不断增强，全国对外开放的范围不断扩大，珠江三角洲地区的政策优势已不明显；经济的迅速发展带动工资水平的提高，导致珠江三角洲地区劳动力成本低的优势也逐渐丧失，产业面临升级。此时恰逢世界经济全球化、信息化蓬勃发展和发达国家与地区新一轮的产业结构调整，珠三角地区又一次抓住了机遇，推进高新技术产业的发展。至2002年，珠三角地区的电子信息产业产值占全国的1／3，成为全国最大的电子信息产业基地。高新技术取代劳动密集型产业而成为珠三角地区的主导产业。

（1）珠三角地区农业地域类型主要是             ；当地一种形式新颖的农业生产叫
                 。

(2)分析区位因素往往从自然因素和社会经济因素两个方面入手，请列举出具体的区位因素。自然因素：        、        等；社会经济因素：        、       等。跟农业不同，工业区位选择受到自然因素的影响较小。因而，考虑工业区位因素重点考虑的往往是社会经济因素。

(3)工业布局的原则一致，但是不同的工业生产主导因素却存在差异。结合材料，分析珠江三角洲工业在三个不同时期的主要工业及其主导的区位因素分别是什么？

(4)从以上我们可知,珠三角产业结构变化的原因是工业区位因素的变化导致了工业区位选择的变化，请根据上述的材料归纳出工业区位因素变化对工业区位选择影响的三条表现：
铜鼓中学2006—2007学年第二学期一考试卷

高一地理参考答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	C
	B
	C
	C
	B
	B
	D
	C
	B
	A
	B
	B
	D
	D
	D

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	A
	A
	C
	A
	C
	C
	D
	C
	A
	C
	D
	A
	B
	B
	C


31、（10分）

（1)商品谷物农业(1分)  面向市场(1分)；生产规模大(1分)；机械化程度高(1分) 
 (2)玉米(2分) 
 (3)A地区位于中部大平原上，地势平坦(1分)；为温带大陆性气候，降水量较丰富(1分)；土壤肥沃(1分)；有密西西比河的水作灌溉水源(1分)

32、（12分）

（1）⑤③④①⑧⑨  （每空1分）
（2）火力发电厂布局不合理（1分）；因为该城市夏季盛行东南季风，对城市大气产生污染（2分）  

（3）不合理（1分）；乳牛场临近飞机场，飞机场有严重噪声污染，不利于乳牛产奶。（2分）
33、（6分）

（1）城镇面积由小变大；城市工业区由少变多。（2分）

（2）人口向郊区迁移；郊区新建绿化带；建设了卫星城和高速公路（3分）

（3）郊区城市化（1分）

34、（12分）

(1)水稻种植业；基塘生产（2分）

(2)土地、水源；市场、动力、劳动力、技术、政策等(共4分)

(3)改革开放前，制糖工业为主，主导区位因素是原料。

1979—1990年，生活消费品加工工业为主，主导区位因素是廉价劳动力。

1990年以后，主要工业升级为高新技术产业，主导因素为技术。(共3分)

(4)原料、动力、劳动力数量对工业区位影响减弱；

市场、劳动力素质对工业区位选择的影响增强；

信息的通达度(技术)成为工业区位选择的新因素。(共3分)

铜鼓中学2006—2007学年第二学期一考试卷

高一地理参考答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	C
	B
	C
	C
	B
	B
	D
	C
	B
	A
	B
	B
	D
	D
	D

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	A
	A
	C
	A
	C
	C
	D
	C
	A
	C
	D
	A
	B
	B
	C


31、（10分）

（1)商品谷物农业(1分)  面向市场(1分)；生产规模大(1分)；机械化程度高(1分)  
(2)玉米(2分)  
(3)A地区位于中部大平原上，地势平坦(1分)；为温带大陆性气候，降水量较丰富(1分)；土壤肥沃(1分)；有密西西比河的水作灌溉水源(1分)

32、（12分）

（1）⑤③④①⑧⑨  （每空1分）
（2）火力发电厂布局不合理（1分）；因为该城市夏季盛行东南季风，对城市大气产生污染（2分）  

（3）不合理（1分）；乳牛场临近飞机场，飞机场有严重噪声污染，不利于乳牛产奶。（2分）
33、（6分）

（1）城镇面积由小变大；城市工业区由少变多。（2分）

（2）人口向郊区迁移；郊区新建绿化带；建设了卫星城和高速公路（3分）

（3）郊区城市化（1分）

34、（12分）

(1)水稻种植业；基塘生产（2分）

(2)土地、水源；市场、动力、劳动力、技术、政策等(共4分)

(3)改革开放前，制糖工业为主，主导区位因素是原料。

1979—1990年，生活消费品加工工业为主，主导区位因素是廉价劳动力。

1990年以后，主要工业升级为高新技术产业，主导因素为技术。(共3分)

(4)原料、动力、劳动力数量对工业区位影响减弱；

市场、劳动力素质对工业区位选择的影响增强；

信息的通达度(技术)成为工业区位选择的新因素。(共3分)
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